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Brenner József atya 90. születésnapjára 
 

 
 
Brenner atya plébániánkon született, itt keresztelték, itt 
élte ifjú életének egy részét, majd korábban rendszeresen 
itt mutatta be az Úr Jézus áldozatát és ma is itt él közöt-
tünk és a vasárnapi fél 12-es szentmisén az evangélium 
tanítását ő adja tovább számunkra.  
Szívből köszöntjük a plébánia egész közössége, a ferences 
testvérek és minden jószándékú ember nevében: áldja meg 
az Örökkévaló bőségesen minden testi és lelki ajándékával, 
békességgel és a hit örömével. 
 
Brenner József nagyprépost atya 90. születésnapja ki-
emelkedő esemény: Te Deum és Memento, hála, emléke-
zés és köszönet imájára szólít. Jómagam kb. fél évszázados 
ismeretségre, barátságra és közös élményekre tekinthetek 
vissza, még Édesanyjával (Zsüli néni) és László testvérével, 
a Brenner-családdal mind közelebbről megismerkedve. 
Barátságunk évtizedei számos kedves és vidám élményt 
adtak nekünk és gyerekeinknek, barátságával és bölcsessé-
gével gazdagított bennünket. 
 

 
 
Olyan történelmi időszakban vállalta a 3 Brenner-fiú az 
egyházi szolgálatot, tanúskodott Krisztus mellett, amikor a 
világi hatalom éppen el akarta tiporni a vallást, annak hir- 

 
 
 
 
 
detőit pedig minden módon üldözte. Sőt, a gonosz/sátán 
közvetlenül is meg akarta mutatni hatalmát, amikor Jánost 
brutálisan meggyilkolták. József atyát előtte nemrég szen-
telték pappá. A szörnyű tragédia sem tudta eltántorítani 
egyiküket sem.  
Az elmúlt évtizedek sok és különféle megpróbáltatást hoz-
tak. József atya minden kényelmetlenséget és fáradtságot 
vállalva – különösen is János testvére vértanúságának meg-
ismertetésében – tett tanúságot Jézus Krisztusról. Hihetet-
len szívósság, kitartás és belső tartás jellemzi. Ma kevés a 
hiteles, személyes életpéldával utat és a világ zűrzavarában 
irányt mutató ember. 
A rendszerváltást követő években kiemelkedő feladatot 
jelentett Brenner János vértanúságának feltárása, megis-
mertetése és boldoggá avatásának előkészítése. József atya 
is csak a 1990-es évek elején – több évtizeddel később –
láthatta és járhatta végig a gyilkosság helyszínét. A történ-
tekről – szinte minden hívást elfogadva – készséggel be-
szélt országhatáron belül és külföldön egyaránt. 
 

 
 
Miért éppen őket? – felvetésre Szent II. János Pál pápát 
idézve mondta: „a papi hivatás kegyelem és titok”. Azzal 
kiegészítve: a hivatás segítői a buzgó szülők. László bátyja 
szüleinek írt noviciátusi leveléből is idézett: „Otthon kap-
tam a legerősebb indíttatást. Maguknak köszönhetem, 
hogy itt vagyok. Apámnak, aki minden nap áldozik, és 
anyámnak, aki nem minden nap tudott templomba eljutni, 
mert fáradtságot nem kímélve életét értünk áldozta, de 
példát adott a jótékonykodásra”.  
Felemelő érzés volt számára, amikor János testvére vérta-
núságának elismerése után, a boldoggá nyilvánítás ünnepi 
pillanatát követően testvére ereklyéjét vitte és elhelyezte 
az oltár mellett, valamint amikor először mondhatta ki, 
Boldog Brenner János nevét a szentmisén. Azóta is minden 
alkalommal különös érzés hallani a vértanú testvérétől ezt 
a könyörgést.  
Azt hiszem, hasonló érzéssel fogadta Ferenc pápa 2023. 
április 28-án a Szent István bazilikában József atya köszön-
tését Magyarország papsága nevében, és József atya is 
ugyanígy élte meg a pápa közvetlenségét. (Dr. Pátz Miklós) 
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Brenner József atya tanúságtétele Ferenc pápa előtt: 
„Szentatya, a papság nevében köszöntöm! Isten hozta! 
Mindig hűségesek voltunk az Egyházhoz, mi, akik megéltük 
a II. világháborút, menekültünk, majd évtizedeken keresz-
tül a kommunizmus üldöztetését szenvedtük. 66 éve va-
gyok pap. Két fontos szándékra imádkozunk: jó keresztény 
családokért és jó papi hivatásokért. Családunkban hárman 
lettünk papok, én vagyok a harmadik. Középső testvéremet 
az ateista hatalom 26 éves korában brutálisan meggyilkol-
ta. Őszentsége 2018-ban a boldogok sorába iktatta. Isten 
szentéletű szülőkkel áldott meg: imádságos apával és a 
szegényeket segítő anyával. Hála a Gondviselésnek! Jó 
apám minden reggel szentmisére ment. Latin-magyar 
misszáléját az íróasztalára tette. „Ezt ne hozd ide!” –
figyelmeztették. „Miért?” – válaszolta – „Ez nem bántott 
senkit!” Rá akartak ijeszteni. Az osztályvezető hívatta: 
„Brenner kartárs, maga megbízhatatlan!” „Miért?” –
kérdezte apám. „Mert két gyermekét papnak neveli.” 
Édesapám nevetve ellenvetette: „Bocsánat, nem kettőt, 
hanem hármat”. Mindhárman együtt készültünk a Győri 
Szemináriumban. Boldog Brenner János vértanú testvérem 
papi jelmondata: „Az Isten-szeretőknek minden a javukra 
válik”. Megőrzött hittel és hűséggel ismételjük Szent Péter 
apostol szavait: „Hová mennénk, az örök élet igéi Nálad 
vannak”. Szentatyát vezesse a vigasztaló Szentlélek!” 
 

 
 
Brenner atya a ferencesek között 
Már nagyszüleim is ebbe a templomba jártak vasárnapon-
ként. A szentélyben volt egy pad, amit ők készíttettek: a 
Brenner-család padja. Azt szokták mondani, a templomban 
mindenkinek megvan a helye. Családunk vasárnaponként a 
folyosón állt, elől a gyerekek, mögöttük a szülők. Mikor 
senki sem volt a templomban, büszkén betelepedtem a 
nagyapámék (Brenner Tóbiás Szombathely polgármestere 
1919-ig) padjába. 
A családi krónika elbeszélése alapján, keresztelésemkor 
eljött a családhoz Vados Pál plébános és a szaléziaktól 
Ádám László igazgató. Az asztalnál azon egyezkedtek, hogy 
melyik gyermek milyen szerzetes legyen? 
A negyvenes évek végén mindhárman bejáratosak voltunk 
a kolostorba. László testvérem a teológusokat és a tanáro-
kat látogatta, ő már az érettségi előtt állt. Mi Jánossal a 

testvérekkel barátkoztunk. 
Fulgenc portás testvér gyakran megfordult szüleimnél, 
kötődése nagyanyám idejéből származott. Mint diák, kosz-
tos fiú volt a nagyszüleimnél. Donát testvér volt a kertész. 
Elsőpénteken négy-öt atya gyóntatott egész délután. Korán 
mentünk gyónni, hogy ne kelljen hosszú sort kivárni a 
gyóntatószék előtt. A kisszeminaristák is a ferencesekhez 
jártak gyónni. 
Az ötvenes években úgy éreztem, a templom „új gazdái” 
nem sokat törődtek velem, mint kispappal. Egyikünk sem 
kívánt a megváltozott ferences plébánián újmisét mondani. 
1982-ben az akkori plébános a gyóntatóhelységben üveg-
ablakot készíttetett vértanú testvéremről. Családunk mind-
végig hűséges maradt a ferences templomhoz. 
Én magam is úgy éreztem, hogy ott tudok imádkozni a leg-
bensőségesebben, hiszen a gyerekkori éveimben és kispap-
ságom alatt is sok időt töltöttem a Szent Erzsébet-
templomban. 
1990-től táplánszentkereszti plébánosként öt évig a feren-
ces templomban vállaltam el vasárnaponként a fél 12 órai 
szentmisét. Sok kegyelemben és lelki élményben volt ré-
szem.  
A templomban már új helyem van. A megújult szentélyben 
a papság széke ott áll, ahol valamikor a Brenner-család 
padja volt.  (Brenner József) 
 
Székely János püspök atya köszöntése 
 

 

https://ferenc2023.hu/hu/informacio/tanusagtetelek

